

春节将至,微博网友玩起了猜谜的游戏。不过不是传统的猜灯谜,而是看图猜成语。1月10日,微博账号“热门搞笑精选”发了一张图,说:“牛人成语竞猜图,试试看,您能猜出几个成语?”图上共有35个成语题,几天里,参与的网友多达5700多人。和传统的灯谜不同,这些成语竞猜的思路都相当“无厘头”,不过正是因为思路剑走偏锋,反而深受网友欢迎。

快报记者 吴杰

微博流行猜成语 无厘头有智商

谜面非典型 引发网友兴趣

“热门搞笑精选”发布的图上,分成了35格,每格一题(见右图)。每个题目都是变形汉字或者偏旁部首构成的图案。乍一看,有些摸不着头脑。比如第三题,图上一个圈和一个点,很多网友表示一时无法摸到门道。其实,想通了也很简单,一个圈和一个点,不就是可圈可点嘛。

35个成语题出现后,引发了众多网友的兴趣。从前晚至昨晚,共有5000多位网友参与了猜题,猜成语也成为昨日微博上最流行的一个游戏。从网友答题的情况来看,不管怎么样,总能猜出那么几个,但想要都猜对,可就沒那么容易了。

思路无厘头 千万别按常理想

35个成语题,需要应用多个思路来解答,如果找准思路,那抓破脑袋恐怕也想不出来。首先,既然是图,就要从“看图说话”的思路来答题。比如第二题,围成一个圈的“说”字,如果你数一数共有10个“说”,想从10这个数字下手,那么思路就错了。正确的思路是看形状,围成一个圈的就是“圆”,答题就是自圆其说。

第二个思路叫做“象形文字”,比如第二十一题,“能”字又是弯腰,又是伸直,很明显是“能屈能伸”。而第二十九题中,只要理解了那一口“气”,就知道是“扬眉吐气”。

第三个思路则叫“排列组合”,第十三题中9个字,一眼望去可以用支离破碎来形容,其实需要将这些当做偏旁字组合起来,那么“一塌糊涂”就出现了。再看23题,要答出这个题,首先要理解出题者的想法,其实出题者的意思从上到下排列了四个字谜,四个字才出来,成语也就出来了。

最后一个思路,则是对网友知识储备的考验了,最具代表的就是第十题,如果你不知道“三姑六婆”是古代中国民间女性的几种职业:“三姑者,尼姑、道姑、卦姑也;六婆者,牙婆、媒婆、师婆、虔婆、药婆、稳婆也。”想破了脑袋恐怕也是无奈。



》链接

经典无厘头成语,你还记得吗?

猜成语是一项网友们一直都喜闻乐见的游戏,但是网上流行的成语谜题,都是一些“无厘头”的思路,有时已经类似脑筋急转弯游戏。除了看图猜成语这种直观的形式之外,之前在网上曾经流行过更加抽象、更加无厘头的题目,这些经典的无厘头成语,你还记得吗?

有一只熊走过来	有备而来(有bear来)
第十一本书	不可思议(book11)
狗过了独木桥就不叫了	过目不忘(过木不汪)
蜜蜂停在日历上	风和日丽(蜂和日历)
拿筷子吃饭	脍炙人口(筷至人口)
小白长得很像他哥哥	真相大白(真像大白)

1.异口同声 2.自圆其说 3.可圈可点 4.一五一十 5.口是心非 6.不分上下 7.无可比拟 8.嘴笨舌非 9.里应外合 10.三姑六婆 11.五音不全 12.两面三刀 13.一塌糊涂 14.多此一举 15.左右开弓 16.天方夜谭 17.半信半疑 18.白纸黑字 19.北面称臣 20.风吹火得 21.能屈能伸 22.三从四德 23.风花雪月 24.四大皆空 25.德高望重 26.四脚朝天 27.三言两语 28.八木三分 29.物出风头 30.比翼双飞 31.正襟危坐 32.举一反三 33.马失前蹄 34.点到为止 35.莫名其妙

参考答案

》快报微博互动直播

<http://t.sina.com.cn/modernexpress>

快报微博 t.dsqq.cn 掌上快报 m.dsqq.cn

有钱没钱回家过年

现代快报:快报《博客周刊》登过的这个故事最近人气很旺:网银是我爸帮我弄的,然后每次用的时候都会看到验证信息是“女儿,努力”。快要过年了,不管多忙都要记得把时间腾出来,回家陪陪父母。

网友评论

apianer:有钱没钱回家过年啊!

隔壁老张:今天的新闻说,香港最近立法要求定期回家陪父母了。

》昨日热门微博

世良:遇见两个法国人。一个可能是教汉语的老师,另一个应该是他学生。老师高兴地指着中国日历对学生说:看,这两个字念‘雷锋’。这是雷锋纪念日。他在中国非常有名,因为他生前帮助过很多人。学生佩服地说:啊,你真是见多识广!说完两人高兴地走了。我凑过去一看,见日历上写的是:“霜降”。

网友评论

天天天蓝转播:不错,还知道雷锋的故事。

settle转播:冷。

全球热门排行榜:每次老师说:“请把和考试无关的东西放到讲台上。”我就很想把自己放到讲台上……

网友评论

王二允:同感同感!

四犯玲珑:老师,把我放到墙角去吧,我跟那堆书包是同类T.T

skyliner:呵呵,去放吧,我们支持你,如果你真的做不到,把考官放在讲台上也是可以参考的嘛。

》有真相



该躺的不躺 该趴的不趴

你趴,或者躺
相机就等在那里
不偏不倚
你躺,或者趴
睡眠就在那里
深沉,欢喜

(图片来自新浪微博网友左述)

》网络潮词

新年总结网购账单

今天你円族了吗?

新的一年刚开始,网友们也免不了总结过去,规划将来。喜欢网购的网友都知道,支付宝可以查看自己过去一年里的支付总额,基本上也能知道自己在网购上花了多少钱。豆瓣、饭否、新浪微博上,都掀起了分析总结自己网购账单的热潮,大家令人咋舌的网购开销也催生了一个网络新名词“円族”。

一年网购花费22万多

在网络上晒网购账单的网友,一年最少都有四位数的消费,一年在网购上花掉一万多的并不少见,网友“迷糊兔”称自己去年一共支出了12025元,网友“绿袖子”则是9036.79元,并称对此数字表示“一片茫然”。而网友“七巧仔”的账单则最惊人:“支出:223681.14元。”

而网友胡吃吃则表示:“看不懂了,3个月来我在网购上消费了8800元,平均一算,已经超出我月薪。”他自己的衣服、鞋子98%是在淘宝上买的,甚至连话剧票也是“淘”来的:“怪不得我觉得都没怎么用钱,怎么手头那么紧,原来钱都变成了每天从全国各地纷至沓来的快件了。”

网友“巴顿”则表示网购账单支出数额惊人也不奇怪,因为自己茶米油盐卫生纸都是网购的。最初,“巴顿”上淘宝是为了给他的宠物

猫购买日常生活用品,可是现在他连家里烧菜的酱油也是网购了:“如果去超市,我还得开车去,停车费5元,万一闯了红灯还得支付罚款,那就是20瓶酱油的价格了。不如网上买,多省心。”

鼠标一点,円族产生

有网友在微博中将这种在网购上猛花钱的族群称为“円族”:“我只能用一个字来形容‘円’。男网民女网民都是円人,不管什么人只要是网络人最后都会落到円族的领地。只能感叹,信用卡太不经刷了!”

円,读音是yuán,是日元的货币单位,本意是钱的意思;同时这个字看上去像个鼠标,自然就是“点点鼠标就花钱”,因此成为了网购一族的代称。根据知名网购网站淘宝公布的数据显示,截至2010年底,该网站拥有注册用户3.7亿;最多的时候每天6000万人访问淘宝网,平均每分钟出售4.8万件商品;单日交易峰值达到19.5亿元。円族之庞大,从这个数据中也可以窥其一斑。

新名词出现后,网络段子也随之跟进:“老公一上缴工资,我鼠标一点,就成了円人了;工资一发,我鼠标一点,又成円人了;信用卡刚还完,我鼠标一点,还是成円人了;我不是一个人在円,円族是个大集体,我们都是円族。”

综合

领跑“十二五”

美的空调升级发展带领行业全面转型

根据中国家电协会公布的《“十二五”发展规划的建议》,中国将从家电大国向家电强国转变。“十二五”期末,家电工业总产值达到1.1万亿元,年均增长率8%~10%,在全球出口市场的比重达到32%~35%。2010年,美的集团整体实现销售收入首次突破1100亿元大关,在技术创新、品质提升、营销渠道、售后服务、品牌形象等方面实现跨越式发展,为“十二五”期间实现“再造一个美的”,即年销售额突破2000亿元的宏伟目标,跻身世界500强、全球白电前三强企业奠定了坚实的基础。

据了解,美的变频空调将正弦波直流变频推广成为行业基本技术门槛,其“超宽频运行技术”为核心的技术支撑,也让美的空调成为目前为止唯一掌握该技术的国内企业。美的研制成功全球首台Q-HAP太阳能空调,填补了全球空调业在太阳能空调项目上的技术空白,并已经率先在中国市场正式推出。美的无氟变频空调还凭借出色的节能技术荣获了中国第一张变频空调节能认证证书、第一张北美UL安全认证证书。

周瑾